

ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2020 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты:
ул. Малышева, 101, 3-й этаж
и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



«Золотая маска-2020»:
свердловские театры представлены
в 25 номинациях ➔ www.oblgazeta.ru



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 1 ноября 2019 года

№ 201 (8743). www.oblgazeta.ru

World Cities Day
October 31

Мировой дебют

Екатеринбург стал первым российским мегаполисом, принявшим Всемирный день городов под эгидой ООН



Делегации более чем из 40 стран мира провели два дня в Екатеринбурге на Всемирном дне городов. На дискуссиях и пленарных заседаниях они обсудили проблемы современных мегаполисов. Это и ветхое жильё, и вопросы благоустройства и транспортной доступности. Гости объехали районы Екатеринбурга, чтобы посмотреть опыт уральской столицы в сфере градостроительства и создания комфортной городской среды

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Барнаул (III)	Афганистан (II)
Братск (I)	Германия (IV)
Иркутск (IV)	Испания (II)
Казань (I, IV)	Камерун (II)
Красноярск (I)	Кения (II)
Липецк (II)	Китай (II)
Магнитогорск (I)	Куба (II)
Медногорск (I)	Пакистан (II)
Москва (I, II, IV)	Франция (II, IV)
Новокузнецк (I)	Швейцария (IV)
Норильск (I)	
Омск (I)	
Тула (II)	
Ульяновск (IV)	
Челябинск (I)	
Череповец (I)	
Чита (I)	

Топ-5 законов, которые вступают в силу в ноябре

Упрощение получения вида на жительство для иностранцев, усиление административной ответственности за отсутствие тахографов и отмена возрастных ограничений для земских докторов - главные изменения, которые ждут россиян в ноябре.

Получить разрешение на временное проживание в России станет проще

С 1 ноября разрешение на временное проживание будет выдаваться без учёта квоты - тем, кто родился в России, состоит в браке с гражданином РФ, является участником госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, признан беженцем или получил временное убежище в стране. При этом срок рассмотрения заявлений о выдаче разрешений на временное проживание сокращается с шести до четырёх месяцев.

Владельцев транспортных компаний накажут за отсутствие тахографов

Водители, управляющие грузовиками, максимальная масса которых превышает 3,5 тонны, и автобусами, с 1 ноября будут обязаны оснащать свой транспорт тахографами, а также соблюдать нормы времени работы и отдыха, предписанные Правилами дорожного движения.

В Кодекс об административных правонарушениях вводится ответственность за нарушение этих предписаний. Несоблюдение норм времени отдыха повлечёт за собой штраф для водителя в размере от полутора до двух тысяч рублей, для должностных лиц - от семи тысяч до десяти тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей - от 15 тысяч до 25 тысяч рублей, для юридических лиц - от 20 тысяч до 50 тысяч рублей.

Кроме того, вырастет штраф для водителей за выход на линию без тахографов или их блокировку с одной-трёх тысяч рублей до трёх-пяти тысяч рублей. За аналогичное нарушение должностные лица заплатят от семи до десяти тысяч рублей, ИП - от 15 тысяч до 25 тысяч рублей, юридические лица - от 20 тысяч до 50 тысяч рублей. Кроме того, возможно приостановление деятельности организации на срок до 90 суток.

Микрофинансовые организации не смогут брать в залог жильё

Микрофинансовые организации не смогут выдавать кредиты под залог жилья или долей на имущество с 1 ноября. Законодательное изменение призвано в устранить те ситуации, когда человек лишается единственного жилья из-за незначительного по сравнению с его стоимостью микрокредита.

Выбросы загрязняющих веществ начнут квотировать

С 1 ноября вступает в силу закон о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в крупных промышленных центрах: Братске, Красноярске, Липецке, Магнитогорске, Медногорске, Нижнем Тагиле, Новокузнецке, Норильске, Омске, Челябинске, Череповце и Чите. Сам эксперимент будет проводиться с 1 января 2020 года по 31 декабря 2024 года. При этом до 1 ноября 2020 года должен быть утверждён перечень квотируемых объектов и установлены размеры выбросов.

Отменяются возрастные ограничения по программе «Земский доктор» и «Земский фельдшер»

Со 2 ноября отменяется возрастной ценз при предоставлении единовременной денежной выплаты врачам и фельдшерам, которые перевезают на работу в сельскую местность либо в города с населением до 50 тысяч человек. Ранее право на такую выплату имели медработники в возрасте до 50 лет. Врачи при переводе получают один миллион рублей, фельдшеры - 500 тысяч рублей.

Подготовка Лариса СОНИНА

«Урал» отстоял своё право на четвертьфинал

Данил ПАЛИВОДА

Футбольный клуб «Урал» пробился в 1/4 финала Кубка России. И «пробился» - самое подходящее слово, потому что таких тяжёлых матчей у команды не было давно.

Две предшествующие игры «Урал» провёл невзрачно: сначала была волевая победа над «Тамбовом», которая совершенно не вытекала из игры, а затем скучные «нули» в Казани. В преддверии кубковой встречи, конечно, было немного тревожно. Непосредственно перед матчем стало известно, что лидер команды **Эрик Бикфалви** не попал даже в заявку на игру: румын получил повреждение в противостоянии с «Рубином».

Дмитрий Парфёнов избрал привычную для команды тактику в отсутствие Бикфалви: «Урал» с первых минут стал играть по схеме 4-4-2, и в атаке в стартовом составе появились **Павел Погребняк** и **Андрей Паников**. Погребняк в этом сезоне играет крайне редко, и его появление на поле было весьма неожиданным, учитывая, что в запасе остался лучший бомбардир команды на данный момент - **Владимир Ильин**.

Надо сразу сказать, что в Екатеринбурге уже закончилась футбольная погода, в день матча температура приближалась к -10, и было действительно очень холодно. Несмотря на это, болельщики шли на матч, понимая, что команде нужна поддержка. Да, игру на стадионе посмотрели 6 тысяч зрителей, что значительно меньше того количества людей, которые посетили «Екатеринбург Арена» в этом сезоне. Но делаем скидку на погодные условия и на будний день. Кстати, на трибунах присутствовали и губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** с министром физической культуры и спорта региона **Леонидом Рапопортом**, которые вместе со всеми переживали за команду.

Переживать было за что. С



«Урал» сумел удержать ничейный счёт, играя в меньшинстве, и вырвать победу в серии пенальти

первых минут соперники вели борьбу за инициативу, «Урал» первым сумел создать опасный момент. И даже не «Урал» в целом, а Павел Погребняк: нападающий получил мяч на фланге, по пути к штрафной обыграл четырёх защитников, одному из которых элегантно прокинул мяч между ног. Правда, на удар с нерабочей левой ноги сил не хватило, и голкипер справился с угрозой. А «Арсенал» свой первый же момент реализовать сумел. Ничего не предвещало беды, но во время подачи туляками углового **Петрус Бумаль** просто смотрел футбол, а Павел Погребняк на секунду отпустил **Георгия Костадинова**, а тот выскочил на ближнюю штангу и точно пробил головой.

0:1 к 14-й минуте - не то, чего ожидали зрители от матча. «Урал» на старте матча пытался играть низом через короткий пас, но затем стал подключать и длинные передачи. Одну из них на фланге принял **Отман Эль Кабир**, в фирменном стиле «раскачал» соперника и сделал подачу, где никем не прикрытый **Николай Димитров** вонзил мяч под перекладину. Сравнял счёт, «Урал» заиграл интереснее, стали появляться опасные моменты, одна-

ко забить никак не удавалось. Зато «Арсенал» вновь эффективно использовал своим шансом: **Рафал Авуэстуя** ошибся в длинной передаче, туляки убежали в контратаку, которую завершил **Сергей Ткачёв** красивым ударом в девятку. Всё произошло настолько быстро и неожиданно, что «Урал» по инерции продолжил атаковать и уже через несколько минут вновь сравнял счёт: Павел Погребняк заработал пенальти, а Эль Кабир его реализовал.

В самом начале второго тайма «Урал» вновь продолжил атаковать, Павел Погребняк, который провёл свой лучший матч в составе «Урала», вновь имел отличную возможность забить, но заработал только угловый. Вот здесь и началось самое интересное. Футболисты «Урала» стянулись в чужую штрафную в ожидании подачи, но внезапно в тропе упал игрок «Арсенала». С тильбуны было тяжело понять, что произошло, но арбитр встречи через несколько секунд держал в руках красную карточку для Бумала. Петрус вновь не смог сдержать свои эмоции и головой «боднул» соперника. У камерунца это уже вошло в привычку: в полуфинале прошлого розыгрыша Кубка Рос-

сии Бумаль за отмашку также был удалён с поля.

В оставшееся время «Урал», естественно, оборонялся. Всей командой, слаженно и чётко, дорабатывая в каждом эпизоде. Честно говоря, давно не видел от игроков екатеринбургского клуба такой самоотдачи. И основное, и дополнительное время завершилось ничью, всё решалось в серии пенальти. И даже там «Урал» уступил после промаха **Исламжана Насырова**. Но затем Сергей Ткачёв угодил в штангу, а после **Ярослав Годяев** сделал сэйв, который и вывел «Урал» в следующую стадию.

Уже после матча в раздевалку зашёл Евгений Куйвашев, который поздравил игроков с победой.

Я бы сегодня просто не смог бы к вам не зайти, - сказал Евгений Куйвашев. - Вы показали свой настоящий характер, вы настоящие бойцы. Зарадили нас всех энергией. Желаю двигаться в турнире дальше без травм.

Соперником «Урала» по 1/4 финала Кубка России станет ярославский «Шинник». Хозяин поля будет определён путем жеребьёвки, а сама встреча состоится в начале марта.

2019-й - Год Павла Бажова

140 ФАКТОВ О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА



ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Не верь глазам

«Вы писали, что Бажов учительствовал в екатеринбургском духовном училище до 1907 года. А вот на мемориальной доске, которая висит на здании, где ранее размещалось училище, написано, что до 1908-го...» (Звонок в редакцию).

В нашей рубрике мы уже обращали внимание читателей на то, что уральцы, называя Бажова своим классиком, хранят память о нём как-то неярливо... Ошибки и неточности есть даже там, где их и представить невозможно, - на памятниках и мемориальных досках.

Например, в Камышловое, на доме, где жил Бажов, долгое время висела табличка, утверждавшая, что сказитель вернулся в город в 1920 году, хотя в действительности это случилось на год позже (сегодня на доске содержится правильная информация).



В Екатеринбурге в парке «Таганская слобода» стоит вот такая скульптура Хозяйки Медной горы. В руке у неё... голубь. Откуда он? Ведь этой птицы нет не только в «хозяйском цикле», но и в других сказах «Малахитовой шкатулки»!

Даже в сердце бажововедения - в екатеринбургском Доме-музее Бажова - есть неправильная мемориальная доска: она утверждает, что Бажов жил в этом доме с 1906 по 1950 год. Между тем в самом музее вам расскажут, что дом был построен много позже, а Бажов в нём по-настоящему обустроился только в 1923-м...

Так что нет ничего удивительного в том, что табличка на здании бывшего духовного училища содержит неверную информацию. Хотя, конечно, в честь юбилея сказителя её могли бы исправить - как это сделали в Камышловое.

ISSN 2225-1529

